

连续8年匿名出资55万元

“圆梦使者”助43名寒门学子圆梦



来,爱心人士“圆梦使者”已累计帮助43名贫困大学生顺利实现大学梦想。

2007年8月的一天,宁波日报社会新闻部收到一封特殊的“求助信”,一位署名“圆梦使者”的市民想出资10万元,请记者寻找考上大学的贫困孩子,承担这些孩子4年的大学学费。经过记者寻访和筛选,当年7名家境贫寒但品学兼优的学生被列入首批受助对象。第二年,这位不愿透露姓名的“圆梦使者”继续出资10万元,帮助另外13位贫困孩子上大学。2009年,由于其企业经营出现困难,

“圆梦使者”无力继续帮孩子们,“助学梦”面临夭折。此时,另一位不肯透露姓名的好心市民毅然接过了这根爱心接力棒,仍以“圆梦使者”的名义继续帮孩子们“圆梦”,让孩子们顺利完成大学学业。从2007年至今,两位“圆梦使者”累计出资55万余元,资助我市11个县(市)区的43位贫困孩子读大学,目前已有27位大学生顺利毕业。

从活动一开始,“圆梦使者”就委托记者鼓励这些学生,以自己的实际行动展示贫困学子自强不息、励志成才的精神风貌,将来有能力的时候去帮助需要帮助的人,并表示这就是对他们最好的回报!

薪火相传,爱心延续。受资助的大学生们心存感激,表示回校后好好读书,毕业后回报社会,以实际行动传承“圆梦使者”的大爱精神。第一批受助学生小叶,大学毕业后在本市一所学校当老师。去年暑假,小叶捧着1万元现金来到报社,说当年是好心人帮她圆了梦,她希望用工作几个月积攒下来的钱,帮助贫困孩子完成学业。昨日,记者将小叶捐助的1万元充入“圆梦使者”助学金,一起发给了贫困大学生。

将亲友4套房子偷偷过户后抵押

27岁姑娘“暗度陈仓”终玩火自焚

前,她的房子已过户给别人。“风暴”持续而来!小陈的奶奶、表哥和一位女同学家,也分别有人上门收房,情况与陆女士家完全一样:房子已被过户!一切的始作俑者就是小陈。但此时,她已因涉嫌诈骗,被江北警方刑事拘留。

原来,小陈在做房产中介时,获悉其中一些漏洞。开投资公司后由于需要大量资金,她便“学以致用”,还将主意打到了对其疼爱有加的亲戚和同学身上。

2009年,小陈偷出奶奶的房产证,并找了一个容貌相像的老人冒充奶奶,办理委托公证,最终顺利将房子过户给自己,随后抵押套现。为防被发现,她又做了一本假房产证,偷偷放回原处。

此后,小陈又相继弄到了叔叔、表哥以及女同学家的房产证,通过伪造公证书的手段,分别将房子过户给男友、男友亲戚及朋友,并伪造好假的房产证。

据悉,她将四套房子抵押了数百万元,并将钱投入到自己公司,这些年一直没被察觉。后来小陈和合伙人发生纠纷散伙,因另一起诈骗案被江北警方刑拘。由于资金链断裂,“债主们”便上门去收抵押的房子。

皮筏艇翻转被抛入急流

大堰一男子雨夜不幸溺亡

当时正下暴雨,河水猛涨,王某跳上皮筏艇的一刹那,皮筏艇整个翻转过来,将王某抛入河中。消防官兵穿着救生衣,同巡特警一道入河中,利用绳索在河两岸架起索道,实施搜救打捞。柏坑村不少村民也下水帮忙营救,用六七米长的竹竿探查。众人冒雨搜救了3个小时,仍一无所获。

昨天中午,记者从消防部门获悉,昨天早上10时,当地村民在事发地下游约800米处,找到了王某,遗憾的是已不幸溺亡。

本报讯(记者沈孙晖 通讯员王芳)自动父母双亡,靠家人悉心抚养长大。但27岁的姑娘小陈非但没报答亲戚的养育之恩,还偷偷将奶奶、叔叔、表哥和同学的四套房子过户后抵押。直至有人上门收房,家人才得知实情……昨天,江东警方向记者通报了本案详情。

小陈是不幸的,幼时父母因一场车祸双双离世,与奶奶相依为命。好在,婶婶陆女士等亲戚都对视如己出,悉心抚养其长大。小陈高中毕业后,在房产中介公司干过几年,后来又和朋友合开了一家投资公司。没多久,她开上“宝马”,又买了两套房子,看上去已踏上了人生的康庄大道。

但家人不知道,一直视作女儿的小陈在背后搞了很多“大动作”……

婶婶陆女士家住江东。今年7月底,一名陌生男子忽然上门,说要收回房子,让他们立即搬家。那男子还拿出房产证,陆女士发现证上除了户主不同,其余和她的房产证一模一样。

“你房产证是假的,你的房子早就被过户了!”听男子一说,陆女士愣住了,赶紧向白鹤派出所报警。民警经过核实,发现陆女士持有的确系假房产证。早在几年前,小陈偷出奶奶的房产证,并找了一个容貌相像的老人冒充奶奶,办理委托公证,最终顺利将房子过户给自己,随后抵押套现。为防被发现,她又做了一本假房产证,偷偷放回原处。

此后,小陈又相继弄到了叔叔、表哥以及女同学家的房产证,通过伪造公证书的手段,分别将房子过户给男友、男友亲戚及朋友,并伪造好假的房产证。据悉,她将四套房子抵押了数百万元,并将钱投入到自己公司,这些年一直没被察觉。后来小陈和合伙人发生纠纷散伙,因另一起诈骗案被江北警方刑拘。由于资金链断裂,“债主们”便上门去收抵押的房子。

七旬老太几近失明 医生施术重见光明

本报讯(通讯员明明)日前,明州医院为一例患多种眼疾几近失明的患者成功地施行了眼前后段联合手术,使患者重见光明。

接受该手术的是一位高度近视的72岁老太,近两周来,视力明显下降,一个人站在她面前也看不见。家人带她到明州医院眼科就诊。经医师检查后诊断:高度近视、老年性白内障、玻璃体混浊、黄斑裂孔性视网膜脱离,也就是说眼球的前后段都有问题,急需手术治疗,她被及时收进了病房。术后第二天,医生查房打开纱布时,老太情不自禁喊起来:医生,我看见你了!一个星期后视力已经恢复到0.1。

明州医院眼科副主任医师张大平介绍,下一步,要看老视视网膜恢复情况将进行二期手术,取出硅油注入平衡液,植入人工晶体,视力或许会恢复得更好。

一边供女儿留学 一边欠巨款不还

法院公安联合网上布控促老赖“现身”

本报讯(记者王伊婧 通讯员赖臣 孙嵩翰)一位“老板”有钱供女儿出国留学,却拖着300多万元的巨额债务不还,最终受到法律制裁。前天,象山县人民法院利用公安信息网络平台进行网上布控,成功拘留一名拒不履行债务的“老赖”。

2010年起,高某因承包项目需要陆续向齐某借款336万余元,借款到期后未按期归还。2012年6月,法院受理后,判决高某于15日内归还欠款336万余元。2013年5月,齐某申请法院强制执行。然而一年多来,高某与法院玩起了“躲猫猫”。

今年7月30日开始,象山法院根据工作部署将一批长期逃避执行的“老赖”通过公安信息网络平台进行网上布控。

前天早上4时,执行法官接到杭州市余杭区人民法院的电话,提示高某在余杭区某宾馆入住,已被该院同志控制。当天上午8时,象山法院执行局3名干警驱车赶往余杭将高某带回象山,而此时的高某仍声称没钱归还。法院工作人员事先得知,高某女儿目前正在德国留学。可见,“没钱归还”根本就是一个借口。高某拒不履行法律判决,法院依法对其作出拘留15日的处罚。

雨中晨练



宁波表情

天街小雨润如酥,草色遥看近却无。8月19日,东钱湖畔,市民们在细雨中像往常一样,散步、打拳、练嗓子……尽情地享受着这雨中的浪漫和诗意的生活。(胡学军 摄)

电动车牵拉电动车 一根绳伤了三个人

本报讯(记者黄丽娟 通讯员俞贤峰)因电动车电力不足,于是用绳子绑在另一辆电动车上拉着走。就是这根绳子绊倒了迎面而来的一辆电动车,最后导致三人受伤三车不同程度受损。

“我是被那根绳子勒住掀翻的,太危险了。”淋着雨坐在路边的朱女士指着两辆倒地电动车中间的绳子,心有余悸地对鄞州交警大队大嵩中队的民警说。

据了解,8月18日晚,江西籍男子刘某和黄某骑电动车从塘溪镇赶往观山村。途中,黄某的电动车因为电力不足开不动了,他便从车上拿了根塑

料绳,一头绑在自己的电动车上,另一头绑在刘某的车上,让刘某拉着他的电动车继续赶路。

当晚6时40分许,两人骑至塘溪镇观山村华塘路段一路口左拐弯时,看见一辆电动车迎面而来,后车的黄某想阻止已经来不及了。在毫无防备的情况下,朱女士被绳子勒住摔倒,在强大的冲击力下,两辆连着绳子的电动车也翻了。

经诊断,朱女士肘部、背部及头部多处受伤,但未伤及骨头。黄某和刘某的腿部也不不同程度蹭伤。据悉,此事故黄某负主要责任,李某负次责,赔付朱女士共1400元。

治理超标电动车：“下不为例”不如“立即整改”

□郭敬波



海曙区交警在对辖区内的超标电动自行车进行整治时发现,“抓与放”这个死循环不突破,整治就无法取得最佳效果。为此,交警部门出了新招,车主欲领被扣超标车需先签订《承诺书》,今后再犯将从严处理(8月18日《宁波日报》)。

除了交警执法中对于超标电动自行车存在着“抓与放”的死循环之外,电动自行车从“出生”那天起,就一直处于一种怪圈之中:走在快车道上太慢,走在慢车道上太快;老百姓认为它是非机动车,相关部门认定它是机动车;市场上跑得越快越受欢迎,马路上跑得快要受处罚……

超标电动自行车已成为“马路杀手”毋庸置疑。据鄞州区人民法院统计,2013年至今,该院共受理道路交通事故责任纠纷案件4706件,其中涉及超标电动自行车的交通事故就有1874件,占40%,而且在电动自行车与机动车相撞的情况下,电动自行车驾驶员及车上乘客死亡或重伤致残的比例相当高。

当前,整治超标电动自行车已经成为社会共识,然而,究竟如何整治却让人伤透脑筋。前几年,对于是否应当禁止超标电动自行车已经争论了一阵子,由于电动自行车涉及民众的出行,使得政府与民众在这个问题上,前者呼声很高,后者应声寥寥。2011年,公安部、工信部等四部门联合下文,整治电动自行车产业,限期淘汰在用超标车。但电动自行车毕竟非同一般的生活消费品,新三年、旧三年、修修补补又三年,一辆电动自行车可用十余年之久,且国家也没有电动自行车“强制报废”的规定。因其自然淘汰的期限不好确定,如何整治这些超标车就成了问题。

让车主签订《承诺书》这种“下不为例”的做法,其实是“治”而不“整”,无异于对超标电动自行车的妥协。作为交通工具,很少有车主将电动自行车来去之高阁,即便下次被抓、被罚,也仍难保证超标车就不再上路,反倒会让车主与交警玩起“猫鼠游戏”,增加执法成本,《承诺书》的实效值得怀疑。一种规则只有在自由与秩序之间找准了平衡点,才能真正得以实施,否则,就会落入“看上去很美、做起来很难”的怪圈。

治理超标电动车,“下不为例”不如“立即整改”。首先应当从生产和销售环节进行整治,杜绝生产厂家“自主造假”、销售商家“选择性失明”的行为。虽然电动自行车早有国家、行业标准可以参照,但一些商家为满足消费者“跑得快”的偏好,仍然违规生产、销售超标电动自行车。不允许不合格的电动自行车和配件生产或销售,实现超标电动自行车自动退市“软着陆”。

对于查获的正在使用的超标电动自行车,则应该区别对待,如果安全性能和技术规范达到了摩托车的标准,应认定为电动摩托车并进行“准驾”强制管理;如果安全性能达不到国家标准,则应当责令厂家“召回”改造;如果属于消费者私自改装,则应当要求消费者立即复原。

超标电动自行车“治”易“整”难的原因,还在于整改的费用无法落实。特别是早些年生产的超标电动自行车,很大程度上是政府准入制度不严、市场监管不力的结果。因此,政府应当负起责任,和消费者共同出资进行整改,不能全让无辜的消费者埋单。对于无法整改的超标电动自行车,则应当用“以旧换新”、“折价回购”或者“补贴报废”的方法进行淘汰。

“廉政公益广告”要针对“适当的人”

□易其洋

近日,福建省福清市“廉政公益广告”在全市主要线路的公交车上和公交候车亭里亮相,通过廉政格言、廉政漫画等形式,广泛宣传廉政文化(8月17日《新华每日电讯》)。

公益广告,明确表示提倡什么、反对什么,意在告知或警示,引起传播对象的注意。廉政是我们提倡的、腐败是我们反对的,当然可以用“廉政公益广告”的形式广而告之。但我以为,福清市那样的做法,就有点过过了。广告传播最讲究“有效性”,选对

瞄准传播对象是一个重要因素。好的广告,要做到“对适当的人说适当的话”,否则就可能变成对牛弹琴,甚至因为“话不投机”而引起对方反感。

“廉政公益广告”也是这样,无论是倡廉还是反腐,都是对于公职人员特别是那些手握重权的官员而言的,应该对这些“点对点”传播,“面对面”提醒,而不是针对所有人(好多人可能手无寸权)“男女散花”。这不是说公职人员都不坐公交车,而是因为公交车、候车亭是公共场所,各行各

业的人都有,可以发布社会主义核心价值观等对所有人适用的内容,而不能让所有人接受只针对官员这一特定群体的内容。这样做,不光会降低公益广告传播的有效性,也很容易引起“不相干人群”的不适和反感。

“廉政公益广告”这样大面积张贴,除了针对性、有效性不强,还会造成浪费。如果将这些广告集中张贴在那些身居“高风险岗位”者的办公场所,让他们低头不见抬头见,显然更省钱也更有警示意义。或者像

香港特区将“廉政公署”的举报电话广告之一,将当地纪委的举报电话广泛印发,鼓励市民积极举报贪腐官员,而后认真查处更有价值。

官员秉公用权,而不贪污腐化,是要靠“廉政公益广告”之类的教育。但诸多事实表明,教育的作用终究有限,官员的自律也往往靠不住,更重要的是扎紧制度的笼子,划定权力的边界,让掌权者无法胡乱伸手。如果一个地方在反腐制度建设上无所作为,张贴“廉政公益广告”也不管是不是针对“适当的人”,只管一张张贴在公交车上、候车亭里,甚至在每家单位、每个社区的电梯里、走廊里、楼道里都要张贴,那就只会让人怀疑是在花钱“作秀”、“玩虚”。

“庆贺摆脱小三”是情感商品化的畸果

□杨朝清

大千世界,无奇不有。近日,在湖南长沙市宁乡县,上演了一场“分手宴席”的狗血剧情,男主角嫌“小三”花钱如流水,与其断绝来往大摆宴席昭告天下,还摆出了“热烈庆祝××先生摆脱小三,苦尽甘来”的庆贺拱门(8月19日《三湘都市报》)。

从婚后出轨到厌弃“小三”,再到回归家庭,出轨男始终把握着话语权和控制权。“摆脱小三”的理由更是十分滑稽和荒诞:“小三”脾气大、花钱太多、爱惹麻烦,已经对自己的正常生活造成了干扰,最终“忍痛割爱”。这充分说明,在一个习惯“以财富论成败”、“情感可以买卖”的时代,有钱人在婚恋市场上的抢手地位,只不过是畸形价值观念结出的畸果。

对于女性来说,独立的基础在于经济独立,关键在于人格独立,支撑在于社交独立。但在现实生活中,一些女性在经济上依附于男性,难免会在身体和情感上沦为附属。对于家境殷实的男主角来说,“小三”只是乏味婚姻的调剂,一旦“小三”的所作所为不符合自己的心理预期,自然会选择断绝关系。让许多人感到难以理解的是,作为这种畸形情感的受害者,男主角的老婆居然也参加了宴席。在笔者看来,这绝不是有人所说的体现了中国妇女的隐忍,而同样是自身不独立的无奈选择。

原配也好,小三也罢,没有了经济上的自主和人格上的独立,就难以获得有尊严、有品质的情感生活。当她们的身体和情感屈从于商品规律时,其或她们的身体和情感成为商品,纯净的情感生活就会沦为奢望,像某些人为“庆贺摆脱小三”这类不以为耻、反以为荣的丑剧就会不断上演。

原配也好,小三也罢,没有了经济上的自主和人格上的独立,就难以获得有尊严、有品质的情感生活。当她们的身体和情感屈从于商品规律时,其或她们的身体和情感成为商品,纯净的情感生活就会沦为奢望,像某些人为“庆贺摆脱小三”这类不以为耻、反以为荣的丑剧就会不断上演。

媒体观点

扒下“职务消费”的奢靡“马甲”

中央全面深化改革领导小组第四次会议强调,除了国家规定的履职待遇和符合财务制度规定标准的业务支出外,国有企业负责人没有其他的“职务消费”,按照职务消费定额并量化到个人的做法必须坚决根除。

在一些国有企业,“职务消费”缺乏有效监管,领导干部将个人的吃、穿、住、行、医、玩也囊括其中,办公室装修、配备专车、体检、疗养、请吃等,亦可列入“职务消费”的名下。“职务消费”成了贪腐行为的“马甲”。反腐败、反“四风”日益深入,“职务消费”绝不能成为隐藏奢靡之风的死角,应当依纪依法整治。

——《新华每日电讯》 张震 李建平

没有“一把手”的日子怎么过

广州市委书记被免职后,职位已空缺50多天,三亚市委书记因原任调职已空缺了80多天,昆明市委书记一职也在前任落马后空缺了30多天。离开“一把手”的日子里,机关各项工作能否正常开展,成为人们关心的问题。

“一把手”在一定时期内缺位的现象,以后可能也会越来越多。这不仅是政治民主、官员任免遵循程序的表现,也是组织部门选任官员更加慎重的结果。那么,我们有必要制定“一把手”空缺时的规则,避免“权力真空”,同时明确和公开“一把手”的权力,这样可以按照规范,将相关权力交给“二把手”、“三把手”,让这种少则几天多则数月的过渡期,过得更加平稳。

——《中国青年报》 王钟的

捐款设“最低消费”是个坏习惯

正科级6000元,正股(副股级)3000元,合同工2000元……这不是发奖金,而是东莞市大朗镇教育募捐活动的“捐款参考标准”。

募捐设“最低消费”,涉嫌“强捐”。只有充分尊重个人意愿的捐赠,才是真正的慈善,设置“参考标准”,暗示或诱导捐款人,是对捐赠者善心的亵渎和不尊重。程序正义有瑕疵,实质正义也无从保障。“不捐又不行,捐了又气不顺”,让捐款人反感的“强捐”,既不能培养公众的善念,不利于慈善事业的发展,也有损慈善活动组织者的形象。

——《广州日报》 连海平

游戏

盖桂保 绘

